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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Uthyrningspolicy för Gasklockorna 2019

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 17 juni 2019, väckte Jan Myléus - 
Kristdemokraterna (KD) följande interpellation.

”Den 27/5 ställde vi Kristdemokrater en fråga om uthyrningspolicy för 
Gasklockorna 2019. Frågan var om denna policy var politiskt förankrade eller ej. 
Det svar som gavs från ordförande i Kultur och Fritidsnämnden var att denna 
policy inte var politiskt förankrad.

I denna policy kan man läsa att all servering och all teknik i form av ljus och ljud 
skall hyras/köpas av kommunen med några få undantag. I policyn kan man 
läsa: ” Teknik och teknikeranvändning från Gasklockorna är alltid första valet.”. 
Detta ger alltså inte möjligheten för andra aktörer i catering- eller ljud/ljus 
branschen att ens tillåtas vara ett alternativ för de som skall hyra lokalerna. Man 
kan ställa sig frågan hur konkurrensvänligt detta är och hur denna policy 
förhåller sig till Gävle kommuns näringslivsprogram.

Då denna policy inte är politiskt förankrad och då den tveksamt eller om den 
överhuvudtaget alls följer de målsättningar och riktlinjer som det 
näringslivsprogram som gäller för Gävle Kommun känns det angeläget att en ny 
Uthyrningspolicy för Gasklockorna skyndsamt tas fram

Mot bakgrund av detta ställer vi Kristdemokrater följande interpellation till 
ansvarigt kommunalråd eller ansvarig nämndordförande:

• Kommer en ny Uthyrningspolicy för gasklockorna att tas fram?
• Om så är fallet, när i tid kommer detta att ske?
• Kommer det i så fall ligga ett politiskt beslut till grund för den nya policyn?”

Helene Börjesson (MP), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen.
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Lokalerna vid Gasklockorna, vilka har en hög beläggningsgrad, hyrs till cirka 70 
% av föreningar och till kulturevenemang. Återstående 30% är av en mer 
kommersiell karaktär. I december 2018 fattade kultur- och fritidsnämnden 
beslut om att justera taxorna för uthyrning. De flesta lokalerna på området fick 
då högre taxor medan Lilla retorten fick en sänkning av taxan. Liksom tidigare 
får föreningar en femtioprocentig subventionering när de hyr lokaler på 
Gasklockeområdet. Någon uthyrningspolicy har det dock ej fattats ett politiskt 
beslut om, enbart nivån på uthyrningstaxorna.

När det gäller de regler rörande matservering och teknik som Jan Myléus ställer 
tre frågor kring så hanteras de via verkställighet då de ryms inom 
delegationsordningen. Detta på samma sätt som vid servering och teknik 
exempelvis i Hemlingbystugan, Furusalen och på Konserthuset. Det finns 
således inte några politiska beslut av uthyrningspolicy i något av dessa 
sammanhang. Som svar på dina frågor så finns det i dagsläget inte någon plan 
att fatta beslut om en uthyrningspolicy för Gasklockorna (ej heller för andra 
lokaler med liknande förhållanden).

Många av de kommunala lokaler som hyrs ut ställer speciella krav på 
administration och underhåll av lokalerna vilket skulle försvåras avsevärt om 
lokalerna helt öppnades upp för externa aktörer. Därför är det endast i samband 
med vissa mycket stora evenemang som undantag görs vid Gasklockorna.

Vad gäller konkurrensvänlighet, vilket nämns i interpellationen, så finns det 
inga juridiska hinder för nuvarande policy. Detta då restaurangen vid 
Gasklockorna får ses som vad Ulf Lindquist i Kommunala befogenheter: En 
redogörelse för kommuners och landstings allmänna befogenheter enligt lag och 
rättspraxis (Norstedts juridik, 7:e uppl. 2011, s. 289) menar med ’ett 
underordnat tillbehör till en kommunal kollektivanläggning t. ex. ett hotell, en 
större idrottsanläggning, ett äventyrsbadhus eller ett nöjesfält’. Restaurangen 
vid Gasklockorna bedriver ingen öppen serveringsverksamhet utan används 
enbart i samband med evenemang på området och konkurrerar därmed inte 
med andra lokala restauranger om lunch- eller middagsgäster. 

Avslutningsvis vill jag också nämna att Gasklockorna är en viktig arbetsplats för 
trygghetsanställda i kommunen. Genom verksamheten på Gasklockorna kan vi 
erbjuda en trygg arbetsmiljö som hjälper Gävle kommun att uppnå målet att 
1,5% av kommunens anställda ska representeras av medborgare som befinner 
sig långt från arbetsmarknaden.

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Helene Börjesson (MP), Ordförande Kultur- och fritidsnämnden


	Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - Uthyrningspolicy för Gasklockorna 2019
	Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

